

科技当自强，不惧“狼来狼走”

一旦核心技术受制于人，不知道哪天就会被人“釜底抽薪”。这样严酷的现实，中国企业必须时时警醒。“核心技术靠化缘是要不来的，必须靠自力更生。”这一在深刻洞察基础上发出的自强之声，应成为中国高科技企业念兹在兹的信条。

科技发展速度和成就足够令人自豪。中国的科技创新成就，以及中国日益迸发出来的科技创新潜力，值得充分肯定。

当然，在中国高科技企业走向世界的进程中，不会一帆风顺，还会难免遭遇这样那样的掣肘。对此，我们的企业要有充分认识和准备。

一旦核心技术受制于人，不知道哪天就会被人“釜底抽薪”。这样严酷的现实，中国企业必须时时警醒。“核心技术靠化缘是要不来的，必须靠自力更生。”这一在深刻洞察基础上发出的自强之声，应成为中国高科技企业念兹在兹的信条，让中国科技企业发展根基更牢固，步伐更坚实。

核心技术的突破，需要坚持不懈的深入研发，要有“十年磨一剑”的定力。在芯片、发动机等很多方面，我们需要下定决心，咬紧牙关，攻坚克难，形成一批拥有自主知识产权的核心技术和产业，把竞争和发展的主动权牢牢掌握在自己手中。只有这样，不管是

“狼来了”还是“狼走了”，都能从容应对。

另一方面，我们也应当相信，国外的封锁从来阻挡不了中国科技进步的步伐。外人越是“卡脖子”，我们越要加速厚植创新土壤，大力推进“中国制造2025”战略。回顾历史，从当年的“两弹一星”，到如今的系列重大科技进展，中国的科技发展很多时候都是在艰苦的条件下实现突破，是立足自身、自强不息的结果。

与此同时，我们也不会因为某一方的技术封锁而选择自我封闭。在持续深入开放的进程中，中国会坚定与世界各国互通有无，其中自然也包括科技领域的共同进步。中国融入世界的意愿坚定如初，没有任何力量能阻挡中国追赶世界科技前沿的步伐。

中国科技当自强，靠花钱买不来核心技术。在充分认清自身差距和不足的同时，对自身的成绩和发展潜力也要保持充分信心，坚定信念，迎难而上，实现更多更关键核心技术的突破。



□新华社记者 郑汉根

美国商务部日前对中国中兴通讯公司采取出口管制措施。这一事件给中国科技企业敲响了警钟，促使更多企业和科技界以更长远视野，谋求更自主和自强发展。

近些年来，中国在全球高科技领域不断追赶的态势愈发突出，在不少领域实现“并跑”乃至“领跑”。北斗卫星导航系统、量子通信、探月工程、可燃冰开采等诸多方面，中国都取得重大突破。作为发展中国家，中国的

执法部门从善如流，管理才能更科学



□李英锋

新学期开学一个月，因接送孩子上下学，而校门口又停车不方便，合肥一家长连续六次被电子警察抓拍到违法停车。家长在接受处罚的同时，也给交警部门写了封信，提出建议——交警部门可以分时段进行抓拍，并在合适位置画停车线，从而给家长停车提供便利。4月18日，记者从合肥瑶海交警大队获悉，经过实地考察，交警部门最终接纳了家长建议，对停车问题进行了相关调整。（4月19日《安徽商报》）

交警对交通违法的处罚类似于一些公用企业制定“格式合同”。一般来说，市民只有同意、遵守的份，如果违反了规则，就要受罚。在个案中，市民因对交警处罚有异议而提起申诉、复议的情况不少，但违法者因个案而建议交警重新规划的情况并不多

见。合肥这位家长向交警提出建议不仅是为了自己，也是为了更多有类似需求的市民，有一定的公益属性，体现了公民意识和责任感。交警能够正视问题，采纳建议，体现了从善如流的执法精神和歉抑理性的执法理念。

公民具有监督执法部门、向执法部门提出建议和意见的法定权利，执法部门也有接受公民监督、倾听公民的意见和建议的法定义务。合肥瑶海交警大队按规接受刘女士的建议，既是对公民监督权的尊重，也是对法律的尊重。交警正视执法中存在的问题，正视家长需求，在学校门口画了临时停车线，调整了监控抓拍规则，在上下学时段对轻微违法停车不抓拍，在法律规则和监管规则允许的范畴内，找到了一个兼顾民众停车需求和交通秩序的合理方案。这样既降低了民众的违法风险，给民众提供了便利，维护了民众的权益，也促进了执法的公平公正，增强了执法的公信力。

执法部门从善如流，能更好地解决问题，找准监管的位置。希望其他地方的执法部门也能学习和借鉴合肥瑶海交警大队的做法，让执法更科学、更合理、更严谨。

■观察家

动物园袋鼠被砸致死，折射法律缺位

□王传涛

袋鼠因为超强的跳跃能力，在动物园里常常成为“明星”，但也正因为这一能力，福州动物园里的几只袋鼠遭了殃。记者从福州动物园了解到，一个月内，游客为了让袋鼠跳，两次投石袭击袋鼠，造成园内袋鼠一死一伤。福州动物园在呼吁游客爱护动物、尊重生命的同时，也已向上级部门申请，在全园安装高清监控。在监控系统完善后，他们能更有效地制止伤害动物的不文明行为。（4月19日《海峡都市报》）

春暖花开，动物园的人流量慢慢增多，新闻也慢慢多了起来。发生在福州动物园的这起事件，昭示了个别游客公共素质和公共道德的欠缺，也缺少对动物的爱护之心。动物园方面加强管理，装上摄像头，旨在加强对游客不文明行为的监督。想必这种措施会有一些的效果，但在笔者看来，这还远远

不够。

摄像头之下，许多人的行为都会受到约束。但要从根本上改变部分国人伤害动物的行为习惯，还有许多工作可以做，最为关键的是法律不能缺位。对于在动物园的虐待动物现象，要有法律层面的依据和具体的惩戒方式，让那些虐待乃至害死了动物的人明白，这是在违法犯罪，要受到法律的制裁。

可是，我国只有《野生动物保护法》《动物防疫法》《畜牧法》等法律法规。关于保护动物，仅有对野生动物的“保护法”，对于宠物和动物园的动物，并不太适用。这说明，我国在动物保护和管理立法体系的构建方面，还存在不足，缺乏一部综合性的动物保护法。近年来，“人道地对待动物”的观念，已经在越来越多国人的心中确立起来，但仍有一部分人在漠视动物的生命和权利。在坚持全面依法治国的当下，应考虑设立虐待动物罪，以更好保护动物，让动物园投石这种恶习永远消失。

巷议

治共享单车乱停乱放 昆明城管这招不错

停放不规范的单车、被损坏的车辆，一经发现反馈到数字城管平台，由驻点的工作人员及时安排给运维人员，第一时间便能解决问题。记者近日获悉，昆明市城市管理综合行政执法局与ofo小黄车共建数字城管“驻点模式”，这一政企共探工作的措施为规范共享单车管理带来利好，工作效率大幅提升。（4月19日《春城晚报》）

对于共享单车的乱停乱放问题，城管部门若只用罚款、推走、集中清理等手段，终究是治标不治本，还可能影响市民出行。数字城管“驻点模式”，简言之，就是ofo工作人员入驻城管部门的“智慧城管指挥中心”，第一时间获取信息，结合企业自有的大数据后台，进行人员调度，处理各类问题。这种方式可圈可点，既提高了政府和企业效率，实现了双赢，也为公众出行营造了良好环境，值得推广。

杨玉龙

我们读书的最大短板 其实还是“太少”

过去的一年，你看了多少书？4月18日，2017年度“全国国民阅读调查”发布。报告显示，我国成年国民中，全年阅读10本及以上纸质图书的占10.2%，人均纸质图书阅读量为4.66本。（4月19日《北京晚报》）

4月23日是“世界读书日”，很多人都在问：我们读书的“短板”究竟在哪里？是图书的质量不高，还是太急功近利？其实，在笔者看来，最大的短板其实还是“读书太少”。

有太多人说，自己没时间读书。笔者想问另一个问题：你有没有时间玩手机？如果有时间玩手机，却没有时间读书，那么，“没时间”就是一个借口。其实，读书不一定需要大段的时间，完全可以把碎片化的时间利用起来，假如真能做到，每年都会多读不少书。

苑广阔



本报地址
青岛市南京路110号

邮编
266071

传真(0532)
80889000

半岛一号通
96663

报纸广告(0532)
80889888

半岛互动平台



半岛客户端



半岛都市报官方微信
bandaobao



半岛都市报官方微博
weibo.com/bdnews



半岛V视小程序



老街角



半岛小螺号配送
xiaoluohaopeisong